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(I lavori iniziano alle ore 9.34 con l'esame del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione n. 744 presentata dai Consiglieri Frediani, Bono e Campo, inerente a
"Accordo tra la Fondazione per il libro e GL-Events"

PRESIDENTE

Procediamo con l'esame dell'interrogazione n. 744.
La parola all'Assessore Parigi per la risposta.

PARIGI Antonella, Assessora alla cultura

Grazie, Presidente.
Ad oggi risulta sottoscritta in data 30 marzo 2015, con validità triennale, una scrittura

privata tra la Fondazione per il libro, la musica e la cultura e la società GL-Events ad oggetto
l'ospitalità, presso le strutture del Lingotto Fiere, dell'evento fieristico a carattere culturale e/o
commerciale denominato "Salone Internazionale del Libro di Torino".

In merito alla procedura a trasparenza pubblica avviata dalla Fondazione nell'anno 2015
per la concessione dell'organizzazione del Salone del Libro, si segnala che l'Ente ha indetto un
bando per individuare il concessionario per l'organizzazione dell'edizione 2016 del Salone
Internazionale del Libro, mantenendo l'opzione anche per le edizioni 2017 e 2018.

A seguito della pubblicazione del bando sulla Gazzetta europea sono pervenute tre
manifestazioni di interesse (Totem Eventi S.r.l., Bologna Fiere S.p.A., GL-Events S.p.A.).
Nonostante tutti e tre i soggetti siano stati invitati a presentare la loro offerta tecnica ed
economica, è pervenuta solo quella di GL-Events, che ha elaborato un piano progettuale ed
un'offerta economica con un rialzo dello 0,5% sulle condizioni poste a gara per il ricavo netto
da biglietteria (15%) e per il ricavo netto da vendita del plateatico (5%), oltre a riconoscere il
25% delle eventuali sponsorizzazioni raggiunte, al netto dei costi eventualmente sostenuti.

La Commissione giudicatrice ha ritenuto validi i documenti presentati e ha proceduto
all'aggiudicazione provvisoria della gara a GL-Events in data 9 dicembre 2015.

Nella seduta del 15 gennaio 2016, il Consiglio di Amministrazione della Fondazione,
sulla base degli impegni assunti dall'Assemblea dei Soci e degli indirizzi espressi, ha
approvato l'aggiudicazione definitiva della gara in favore di GL-Events.

Il Consiglio di Amministrazione, ricorrendo il requisito dell'urgenza, ha altresì deliberato
a favore di GL-Events la cosiddetta "consegna anticipata" della gestione dell'organizzazione
del Salone, al fine di consentire il regolare svolgimento del Salone del Libro dal 12 al 16
maggio di quest'anno.

Il contratto tra le parti verrà sottoscritto nel momento in cui saranno positivamente
concluse le verifiche circa il possesso dei requisiti dichiarati in sede di domanda di
partecipazione e offerta.

PRESIDENTE
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La parola alla Consigliera Frediani, per la replica.

FREDIANI Francesca

Grazie, Presidente.
Grazie, Assessore.
Lei mi ha descritto l'iter di un bando. Prendo atto della procedura che mi ha illustrato.
Nell'interrogazione chiedevamo conto di quanto riportato dai giornali in merito alla

scelta di vincolarsi rispetto alla GL-Events, quindi chiedevamo se ci fosse conferma delle voci
di corridoio, riportate dai giornali, su cui ci saranno degli approfondimenti che esulano da
quest'Aula consiliare.

Avremo occasione, se non sbaglio nel corso della prossima seduta di VI Commissione, di
approfondire il tema Fondazione del Libro e di capire quali siano gli ultimi sviluppi, anche in
relazione all'uscita degli editori dal C.d.A. della Fondazione, all'ingresso del Ministero e al
probabile ingresso di istituti bancari; quindi, avremo modo sicuramente di approfondire meglio
l'argomento e di capire meglio quale sia la situazione, soprattutto per il futuro dell'importante
manifestazione che coinvolge Torino ogni anno.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliera Frediani.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.38 la Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.dg.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.43)


